
ПРОМІЖНИЙ ЗВІТ 

НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ І СПОРТУ УКРАЇНИ 

станом на 10 червня 2024 року 

 

реалізації експериментального проекту з переходу від військової служби 

до цивільного життя ветеранів війни на базі закладів освіти засобами 

освіти, спорту та реабілітації 

(постанова Кабінету Міністрів України від 30 січня 2024 р. № 104) 

 

 

ОСНОВНИМИ ЗАВДАННЯМИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ПРОЕКТУ 

Є: 

- створення адаптованої освітньої інфраструктури; 

- здобуття освіти та професійна підготовка; 

- розвиток фізичного здоров’я через спорт та реабілітацію. 

 

 

Створення адаптованої освітньої інфраструктури можливо забезпечити 

шляхом виконання таких заходів: 

 

1) проведення аудиту та забезпечення фізичної доступності закладів освіти, 

що надають освітні послуги ветеранам війни, для маломобільних груп 

населення та осіб з інвалідністю. Виконавцями заходу є МОН і заклади освіти - 

учасники експериментального проекту, зазначені в абзаці третьому пункту 3 

постанови Кабінету Міністрів України від 30 січня 2024 р. № 104 “Про реалізацію 

експериментального проекту з переходу від військової служби до цивільного 

життя ветеранів війни на базі закладів освіти засобами освіти, спорту та 

реабілітації” (далі - заклади освіти - учасники експериментального проекту); 

а) Національним університетом фізичного виховання і спорту України 

проведено аудит фізичної доступності будівель та прилеглої території для 

маломобільних груп населення та осіб з інвалідністю. Розроблено Робочий проект 

капітального ремонту комплексу будівель та прилеглої території Національного 

універсиету фізичного виховання  і спорту України зі створення доступного 

середовища для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення за 

адресою: вул. Фізкультури, 1 в Печерському районі м. Києва. У межах наявних 

фінансових ресурсів університет почав проводити відповідні ремонтні роботи, 

зокрема ремонтні роботи проводяться у корпусах 3 та 4 університету.  

 

2) розроблення та запровадження спеціалізованих освітніх методик і 

технологій роботи з ветеранами війни для закладів освіти, що надають освітні 

послуги ветеранам війни, проведення підвищення кваліфікації педагогічних 

та науково-педагогічних працівників, які працюють з ветеранами війни. 



Виконавцями заходу є МОН, Мінветеранів і заклади освіти - учасники 

експериментального проекту; 

а) Національним університетом фізичного виховання і спорту України спільно 

з фахівцями Науково-дослідного центру гуманітарних проблем Збройних Сил 

України розроблено програма підвищення кваліфікації на тему «Сучасні 

особливості роботи науково-педагогічних працівників з ветеранами війни», (6,0 

кредитів ЄКТС). З 29 квітня 2024 року до 03 червня 2024 року 342 науково-

педагогічних працівника Національного університету фізичного виховання і спорту 

України проходило це підвищення кваліфікації. З вересня 2024 року ці курси 

підвищення кваліфікації будуть масштабовані для науково-педагогічних 

працівників інших закладів освіти. 

 

3) проведення адаптації освітніх програм закладів освіти, що надають 

освітні послуги ветеранам війни, з урахуванням унікального досвіду та потреб 

ветеранів війни. Виконавцями заходу є МОН, Мінветеранів і заклади освіти - 

учасники експериментального проекту; 

а) У Національному університеті фізичного виховання і спорту України в 

освітній процес введено 12 спеціальних вибіркових навчальних дисциплін для 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти: адаптивний туризм; основи 

військово-медичної підготовки; основи соціальної реабілітації осіб з інвалідністю 

внаслідок війни; основи стримінгу; спорт ветеранів війни; фізкультурно-спортивна 

реабілітація ветеранів війни з інвалідністю або обмеженнями повсякденного 

функціонування; філософія самотерапії; цивільний захист населення; плавання у 

фізичній терапії військових та ветеранів. Для другого (магістерського) рівня: 

безбар’єрний туризм; ерготерапія осіб із травмами війни; фізична терапія осіб із 

мінно-вибуховими і вогнепальними пораненнями. Крім того, рішенням Вченої ради 

університету затверджена нова освітньо-професійна програма «Адаптивний 

туризм» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, яка направлена для 

ветеранів війни та членів їх сімей. 

 

4) забезпечення ветеранів війни з особливими освітніми потребами 

спеціальними підручниками, посібниками, зокрема надрукованими шрифтом 

Брайля. Виконавцями заходу є МОН і заклади освіти - учасники 

експериментального проекту. 

а) Для забезпечення виконання цього заходу науково-педагогічними 

працівниками Національного університету фізичного виховання і спорту України 

здійснюється підготовка відповідних навчально-методичних матеріалів для 

подальшого друку їх шрифтом Брайля. 

 

Здобуття освіти та професійна підготовка можливо забезпечити шляхом 

виконання таких заходів: 



1) забезпечення здобуття ветеранами війни формальної (фахової 

передвищої та вищої) освіти у закладах освіти. Виконавцями заходу є МОН, 

Мінветеранів і заклади освіти - учасники експериментального проекту; 

а) Національним університетом фізичного виховання і спорту України 

здійснюється інформаційна кампанія серед ветеранів війни та членів їх сімей 

стосовно можливостей здобуття формальної освіти (рівнів бакалавра, магістра та 

доктора філософії) в університеті. Університет здійснює активне роз’яснення 

спеціальних умов участі у вступній кампанії для учасників бойових дій та осіб з 

інвалідністю внаслідок війни щодо зарахування на навчання за результатами 

співбесіди або співбесіди та творчого конкурсу, залежно від спеціальності. 

 

2) забезпечення здобуття ветеранами війни неформальної освіти у закладах 

освіти. Виконавцями заходу є МОН, Мінветеранів і заклади освіти - учасники 

експериментального проекту; 

а) З 29 січня 2024 року до 19 квітня 2024 року п’ятеро ветеранів війни пройшли 

курси з класичного та лікувального масажу на базі Національного університету 

фізичного виховання і спорту України та отримали відповідні сертифікати. 

б) Національним університетом фізичного виховання і спорту України 

розроблено та затверджено короткострокові сертифікатні програми, які 

пропонуються ветеранам війни для здобуття неформальної освіти: 

«Wellness» (3,0 кредитів ЄКТС); 

«Кіберспорт: основи комп’ютерних ігор та стрімінгу» (5,0 кредитів ЄКТС); 

«Практичні основи кіберспорту» (11,0 кредитів ЄКТС); 

«Інструктор групового фітнесу» (6,0 кредитів ЄКТС); 

«Персональний тренер» (17,0 кредитів ЄКТС). 

в) Національний університет фізичного виховання і спорту України, реагуючи 

на затверджений наказом від 09 квітня 2024 р. № 111 Міністерства у справах 

ветеранів професійний стандарт «Фахівець із супроводу ветеранів війни та 

демобілізованих осіб», розробляє нову сертифікатну освітню програму (програму 

професійної підготовки) з підготовки фахівців із супроводу ветеранів війни та 

демобілізованих осіб. Вона охоплюватиме усі, визначені професійним стандартом, 

компетентності та завершуватиметься присвоєнням відповідної професійної 

кваліфікації. Програма зосередиться на практичних аспектах супроводу, 

включаючи індивідуальне визначення потреб ветеранів, ведення документації, 

комунікацію та відповідальність, а також на основах організації роботи з 

цифровими засобами та застосуванням нормативно-правових актів у цій сфері та 

інформаційній діяльності. 

г) Національним університетом фізичного виховання і спорту України у 

партнерстві із Федерацією Стронгмену України з 16 травня по 13 червня 2024 року 

проведено короткострокові курси підвищення кваліфікації зі стронгмену та 

адаптивних спортивних дисциплін для ветеранів війни. У курсах взяли участь 20 

ветеранів війни, в тому числі з інвалідністю. Програма курсів перш за все 



передбачала безпеку виконання силових вправ, особливості використання 

кардіотренажерів, основи методики розвитку сили та витривалості. 

 

3) забезпечення присвоєння/підтвердження повних та/або часткових 

професійних кваліфікацій ветеранам війни. Виконавцями заходу є МОН, 

Національне агентство кваліфікацій (за згодою) і заклади освіти - учасники 

експериментального проекту; 

 

 

4) створення у закладах освіти навчально-реабілітаційних підрозділів для 

ветеранів війни з інвалідністю для сприяння їх реабілітації та соціальній 

інтеграції. Виконавцями заходу є МОН, Мінветеранів, МОЗ і заклади освіти - 

учасники експериментального проекту. 

а) рішенням Вченої ради Національного університету фізичного виховання і 

спорту України (протокол № 9) від 29 лютого 2024 року, введеним в дію наказом 

ректора Національного університету фізичного виховання і спорту України від 29 

лютого 2024 року № 65-заг, у структурі університету створено новий Навчально-

науковий інститут здоров’я, реабілітації та фізичного виховання Національного 

університету фізичного виховання і спорту України, в рамках якого з 01 квітня 2024 

року функціонує новий структурний підрозділ - Навчально-реабілітаційний центр 

та Центр спортивної травматології та відновлювальної медицини, Науково-

дослідний центр, кафедра оздоровчо-рекреаційної рухової активності, кафедра 

медицини, громадського здоров'я та екології спорту, кафедра теорії і методики 

фізичного виховання, кафедра кінезіології та фізкультурно-спортивної реабілітації, 

кафедра медико-біологічних дисциплін, кафедра терапії та реабілітації та кафедра 

кіберспорту та інформаційних технологій. 

 

Розвиток фізичного здоров’я через спорт та реабілітацію можливо 

забезпечити шляхом виконання таких заходів: 

1) розроблення та запровадження спеціалізованих спортивних програм для 

ветеранів війни з метою покращення їх здоров’я та фізичної підготовленості, 

здобуття нових компетентностей, підготовки до спортивних змагань та 

відновлення після травм. Виконавцями заходу є МОН, Мінветеранів, 

Мінмолодьспорт, заклади освіти - учасники експериментального проекту, заклади 

фізичної культури і спорту (за згодою); 

а) рішенням Вченої ради Національного університету фізичного виховання і 

спорту України (протокол № 8) від 29 січня 2024 року, введеним в дію наказом 

ректора Національного університету фізичного виховання і спорту України від 29 

січня 2024 року № 30-заг, затверджено Освітню програму підвищення кваліфікації 

фахівців сфери фізичної культури і спорту, які будуть залучені до фізкультурно-

спортивної реабілітації ветеранів війни з інвалідністю або обмеженнями 

повсякденного функціонування, (4,0 кредити ЄКТС) крім того цю освітню 

програму також затверджено рішенням Вченої ради Державної наукової установи 



«Інститут модернізації змісту освіти».  Курси підвищення кваліфікації проходять 

один раз у квартал. З 12 лютого 2024 року до 29 березня 2024 року на курсах 

навчалися 23 особи, з них 20 - це фахівці, які працюють в Київському та обласних 

центрах фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх», які залучаються до роботи 

з ветеранами війни. З 22 квітня 2024 року до 07 червня 2024 року на курсах 

навчається 28 осіб. 

 

2) проведення для ветеранів війни на всеукраїнському, регіональному та 

місцевому рівні спортивних змагань, фізкультурно-оздоровчих заходів, 

турнірів, чемпіонатів, майстер-класів тощо. Виконавцями заходу є Мінветеранів, 

Мінмолодьспорт, МОН, обласні, Київська міська держадміністрації (військові 

адміністрації), органи місцевого самоврядування (за згодою), заклади фізичної 

культури і спорту (за згодою) та заклади освіти - учасники експериментального 

проекту; 

а) На базі Національного університету фізичного виховання і спорту України з 

20 по 29 травня 2024 року відбулися навчально-тренувальний збір та Всеукраїнські 

змагання з відбору кандидатів до національної збірної команди України для участі 

у міжнародних спортивних змаганнях «Ігри Нескорених» у 2025 році (баскетбол на 

кріслах колісних та волейбол сидячи). 

б) Національний університет фізичного виховання і спорту України у співпраці 

з Комунальною бюджетною установою «Київський міський центр комплексної 

підтримки учасників бойових дій «Київ мілітарі хаб» та окремими спортивними 

федераціями здійснює планування проведення спортивних змагань, фізкультурно-

оздоровчих заходів, турнірів, чемпіонатів, майстер-класів для ветеранів війни та 

членів їх сімей. 

 

3) розроблення та запровадження спеціалізованих програм реабілітації 

ветеранів війни, у тому числі із застосуванням сучасних технологій спорту та 

реабілітації. Виконавцями заходу є Мінветеранів, Мінсоцполітики, 

Мінмолодьспорт, МОЗ, МОН, заклади охорони здоров’я (за згодою), заклади 

санаторно-курортного лікування (за згодою), заклади освіти - учасники 

експериментального проекту та заклади фізичної культури і спорту (за згодою). 

а) У Національному університеті фізичного виховання і спорту України 

розроблено спеціалізовану програму реабілітації ветеранів війни - Програму 

фізкультурно-спортивної реабілітації ветеранів війни з інвалідністю або 

обмеженнями повсякденного функціонування. Вже з червня 2024 року 

розпочинається запровадження та реалізація цієї програми в Національному 

університеті фізичного виховання і спорту України, інших закладах освіти, 

закладах охорони здоров’я та закладах санаторно-курортного лікування. 

б) На базі Центру спортивної травматології та відновлювальної медицини 

Національного університету фізичного виховання і спорту України за період з 

грудня 2022 року до травня 2024 року проведено 39 операцій з хірургічного 



лікування та реабілітаційного відновлення військовослужбовців Збройних Сил 

України та ветеранів війни. 

в) Національний університет фізичного виховання і спорту України відповідно 

до Державного соціального стандарту фізкультурно-спортивної реабілітації 

ветеранів війни, членів їх сімей та сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 р. № 

1188, та на підставі Меморандумів про спільну діяльність з Національний медичний 

університет імені О.О. Богомольця, Національний університет охорони здоров’я 

України імені П. Л. Шупика та Національною дитячою спеціалізованою лікарнею 

«Охматдит» МОЗ України створює дві Міждисциплінарні реабілітаційні комісії, які 

будуть безпосередньо надавати реабілітаційні послуги в університеті. 

г) Національний університет фізичного виховання і спорту України  розпочав 

роботу з іноземними організаціями та установами щодо надання ветеранам війни 

медичної допомоги та організації спеціалізованих програм реабілітації. Зокрема, 

представник Ортомедіка Україна, професор з ортопедичних технологій 

Університету Верони, доктор Массімо Пулін, відвідав реабілітаційний центр у м. 

Києві, поспілкувався та провів консультацію з 10 ветеранами війни, які залишились 

без кінцівок. Окрім того, під час приїзду італійських колег 3 червня 2024 року 

проведено першу італійсько-українську zoom-зустріч, присвячену питанням 

протезування та реабілітації пацієнтів з ампутацією. На зустрічі українські та 

італійські спеціалісти поділились власним досвідом в хірургії при ампутаціях 

кінцівок, методами конструювання протезів та реабілітації пацієнтів з ампутацією. 

Було обговорено і проблемні питання, зокрема щодо нехватки фахівців-протезистів 

та виробництва протезів в Україні. 


